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Data for Houlkærskolen:

Antal skoleelever:


620

Antal klasser:



29

Antal lærere:



56

Antal pædagoger:


15

Nyansættelser af lærere:

3

Nyansættelser af pædagoger:

2

30 års jubilæum.

I skoleåret start markerede vi, at Houlkærskolen nu har eksisteret i 30 år, med en aktivitets lørdag.

I de forskellige klasser, havde eleverne den første uge efter skolestart, forberedt sig med boder af forskellige former for aktiviteter.

Det blev en festlig og fornøjelig dag, og i skolebestyrelsen ser vi gerne, at den form for markering af skolens runde fødselsdage bliver gjort til en tradition.

Elevplaner.

Skoleåret 2008-2009 er 3. år, hvor elevplaner er en integreret del af skolens evaluering af eleverne. Vi er dog på skolen ikke tilfredse med den model for elevplaner, vi bruger pt. Skolebestyrelsen havde modellen til diskussion først i skoleåret, og vi blev enige om, at vi vil bruge dette skoleår til at procesbeskrive elevevalueringen på Houlkærskolen.

Derefter vil vi gå på udkik efter en egnet model. Det er vores mål, at en kommende elevplan skal være elektronisk, der udover læreadgang også rummer elev og forældre adgang.

Lejerskole.

Det var med stor frustration, at skolebestyrelsen så sig nødsaget til at suspendere lejerskolerne for 6. & 8. årgang på Houlkær skole

Beslutningen om at suspendere lejrskolerne på ubestemt tid skyldes et underskud på vores budget, der er oparbejdet igennem de sidste 7 år.

Dette underskud var ved udgangen af 2008 over 14 % af skolens samlede budget, og skolen var, fra kommunen side, pålagt at få underskuddet bragt under de 10 % inden 31/1 2009.

I skolens budget er der mange ubekendte faktorer. Et af dem er bl.a. manglende dækning af udgifter i forbindelse med sygdom.

Derfor er det nødvendig, at vi får bragt vores underskud så langt ned, at vi kommer under de 10 % af det samlede budget, og det med så tilstrækkeligt en margin, så en uforudsigelig udgift ikke bringer budgetunderskuddet op igen.

Til det havde vi 2 ”knapper” vi kunne dreje på.

Den ene var at spare Lejrskolerne væk, og den anden var at skrue specialpædagogisk bistand ned til et absolut minimum.

Det sidste vil være en ulykke for mange klasser, både for de velfungerende og de mindre velfungerende børn i klasserne.

Derfor valgte vi at sparer lejrskolerne væk, indtil vi igen har luft i vores økonomi til at genindføre dem, hvilket har særdeles højt prioritet fra skolebestyrelsens side.

Trivselsdag.

Som et supplement til det trivselsæt, der blev indført på Houlkær skole det foregående år, blev der i år holdt en ”trivselsdag”, hvor trivsel og specielt god trivsel diskuteres og evt. revidering af trivselssættet. Denne proces vil være et årligt tilbagevendende, så vi hele tiden har et tidsvarende trivselssæt på skolen.

Skoleintra.

Houlkærskolen arbejder på en ny hjemmeside med adgang til et intranet for lærerne, elever og forældre. Det nye system skal give mulighed for en mere flydende kommunikation mellem skole og hjem.

Der arbejdes på højtryk på at få det nye system klar til skolestart 2009.

Nyt Logo.

Sidste sommer inviterede Houlkærskole elever og forældre til deltage i logo konkurrence, da vi ønskede os et nyt logo til Houlkærskolen.

Forslagene strømmede ind, og vi havde også udpeget en vinder, da et nyt forslag af mere professionelt karakter blev stukket os i hånden.

Efter nogen overvejelse valgte vi, at bruge forslaget af det mere professionelle karakter, efter at vinderen af den oprindelige konkurrencen havde fået sin belønning.

Fadervor på Houlkærskole?

Mellem jul og nytår blev jeg ringet op af en journalist fra Viborg stift folkeblad, der bad om en udtalelse om en klage, humanistisk samfund via Erik Batram havde sendt til Berthel Hårder over Houlkærskolen, fordi vi læser fadervor op ved vores morgensamlinger for 0.-6. klasserne.  

Da jeg ikke havde modtaget nogen klage fra nogen forældre, så jeg ingen grund til at lave om på den tradition, vi har haft på Houlkærskolen de sidste 30 år.

Det skulle nu vise sig, at det kun var begyndelsen til en mediestorm, med Houlkærskolen som en mindre brik i et større spind, om religion i det offentlige rum.

2½ uge henne i forløbet kom der en forælderklage, og vi havde nu en konkret sag at forholde os til i skolebestyrelsen. 

Vi besluttede at lave en høring blandt forældrekredsen via forældrerådene og skolens hjemmeside.

Resultatet af høringen blev, at der var et overvejende flertal til opbagning af skolens måde at holde morgensamlinger på.

Skolebestyrelsen valgte dog alligevel at åbne op for, at der kunne læses andet end fadervor ved vores morgensamlinger.

Det bør nævnes, at trods de angreb/beskyldninger, Houlkær skolen har været udsat for, så har hovedaktøren ikke på noget tidspunkt taget direkte kontakt til skolebestyrelsen.

Viborg kommune.

Viborg kommune har indført en ny ressourcetildelingsmodel for fordeling af timer. Den nye model er efter eget skøn mere retfærdig og bestemt ikke nogen ulempe for Houlkærskolen.

Viborg kommune har også udstukket rammer for indførelse af helhedsskole i hele Viborg kommune, og i den forbindelse bedt de enkelte skoler udarbejde en plan for helhedsskole.

Da vi allerede har helhedsskole på Houlkærskolen, var kun mindre justeringer påkrævet. Således bliver skolegangen i indskolingsklasserne, ved skolestart 2009, 1 time længere pr. dag, hvorved SFO åbningstiden så blive 1 time kortere.

Rokade i skolebestyrelsen.

Søren Nordahl Hansen har ønsket at blive fritaget for skolebestyrelses arbejdet. Birgit Harring er som suppleant indtrådt i bestyrelsen i stedet for Søren. Brian Albæk afløses af Berit Pold som lærerrepræsentant i bestyrelsen.

Undertegnede stopper pga. manglende tid som formand for bestyrelsen. Næstformand Pernille Cornelius overtager formandskabet efter mig, og Le Vagnby tiltræder som næstformand. Jeg forbliver i bestyrelsen som almindeligt bestyrelsesmedlem.

På bestyrelsens vegne 

Ole Trier Nørskov.

